

“我想快点好， 我要回学校读书”

四面八方的爱 涌向这个11岁男孩

“早日康复，我们等你回来！”36秒的视频，王俊浩躺在病床上翻来覆去地看，这是他前两天收到的最有爱的问候，低迷的精神状态也在同学们的加油鼓劲中有所好转。

这个还未长大的男孩很懂事

今年11岁的王俊浩是奉化区溪口镇新建村人，在当地武岭小学读六年级，因确诊右肱骨肿瘤，停学一月有余，目前在宁波市第六医院接受治疗。高昂的医疗费用让这个本就困难的家庭雪上加霜，但全校师生众筹的爱心款和精心录制的视频，给了他莫大的鼓励。

“如果不是这场病，他应该会在校运动会上拿到名次吧。”班主任王超群很喜欢王俊浩。王俊浩在学校的表现良好，学习用功，也很乖。在他入院前一周，学校正要举办运动会，因为他短跑速度快，老师鼓励他参加比赛。他也跃跃欲试，表示要抓紧锻炼，冲刺一把。没想到，一纸诊断书打破了这寻常又平静的生活轨迹。

“有一次周末我回到家，无意中抓

了下他的右臂，他突然大喊‘疼’，撩起衣服查看，发现肩膀下面是肿胀的。我带他去医院检查，医生说这个症状应该持续了蛮久。”提及此事，父亲王平均为自己的疏忽感到懊恼，确诊后他问过孩子，孩子说“有时候会有轻微疼痛，能忍，就不想跟家里人说了”。

王俊浩的懂事，是有来由的。在他1岁多的时候，父母离异。为了赚钱，父亲王平均在宁波城区工作，每周末回家一次，王俊浩和姐姐由爷爷奶奶照顾。奶奶身体不好，没有劳动能力，爷爷打零工，赚得不多，家里大部分开销还是要靠父亲王平均一人支撑，日子过得紧巴巴的。好好读书，不让家里人操心，是这个还未长大的男孩所能为家里分担的事。

“我们一定会坚持下去”

王俊浩确诊的消息传到学校后，全校师生都想帮助他。11月6日，学校少先队大队部发出“为爱点亮生命之光”的众筹倡议，短短3天时间，全体师生总计捐了72636元。其间，有些同学拿出自己的压岁钱，有些同学把攒了好久的零花钱全部带到学校捐了。

11月10日，与爱心款同步送到王俊浩手上的，还有一份温暖的祝福——好哥们亲手编制了友谊手环，同学们写下几封信，全班同学精心录制了视频。看到这些，刚刚完成第一期化疗的王俊浩笑了，又哭了。“我想快点好，我要回学校读书！”王俊浩说。

据悉，王俊浩的后续治疗时间将很长，完成一套治疗方案，最快也要一年，整体治疗费用预估在30万元以上。

这段时间，王平均一直在医院陪护，收入来源断了，这么下去不是办法，他打算过几天就去上班。

不幸中，也有幸运。除了武岭小学第一时间给予支持，新建村这些天也发起了爱心行动。除此之外，网络众筹平台也发起众筹，同样获得了许多认识或不认识的人伸出援手。

“孩子第一期化疗做完，反应很大，吃不进，光是吐，本来上周五就要进行第二次化疗的，考虑到身体吃不消，只能往后延。”眼下，爱心涌来，虽然还远远不够支撑完整的治疗，但王平均有信心，更有跟命运搏斗的勇气，“谢谢大家的关心，我们一定会坚持下去！”

记者 陈烨 通讯员 董驻



社区志愿者帮忙分拣快递。

平时，快递小哥给老人跑腿
忙时，志愿者帮忙分拣快递

“助人者”变成“受助者” 事情不大，但很温暖

“这个包裹尾号是K01，是世纪东方片区的，我们抬一下，放到对面货架上。”11月11日上午，在鄞州区福明街道福明家园德邦快递站，张永静正在埋头理货，这是她到快递站“上岗”的第一天。

社区志愿者给快递小哥“搭把手”

今年50岁的张永静是福明街道福城社区“春风里”志愿者，今年“双11”期间，她有了一个新身份——临时快递员。从11月1日到15日，福城社区为辖区的德邦快递小哥们安排了30名志愿者“搭把手”。

“K01到K08，每个尾号快递得按照墙面标识的位置来分拣。”志愿者李广第一次值班，但在快递小哥的指挥下很快就熟悉了分拣快递的流程，能操作自如了。

“我们10点钟到德邦快递点，快递货车到达后，就和小哥们一起卸车和分拣快递。满满一车快递，我来回跑了几十趟，一直忙到中午11点多，胳膊很酸，小哥们真是不容易。”张永静有感而发，感叹小哥日常工作的不易。

据了解，这段时间，每天10点到11点，福城社区每天安排两名志愿者在德邦快递站点值班，帮忙搬运快件、分拣货品等。

这是一场温暖的“双向奔赴”

其实，这是一场温暖的“双向奔赴”。对福城社区居民来说，德邦快递的这群小哥是“最熟悉的陌生人”。

今年6月，社区联合德邦快递成立“春风十里再爱‘E起帮’”志愿服务项目，7名快递小哥结对辖区21名高龄和独居老人。结对以后，小哥们经常帮老人提供代办、跑腿服务，快递随手送、油米随手买、垃圾随手倒。这样的“举手之劳”，温暖了辖区很多老人的心。

今年“双11”期间，这群“助人者”成了“受助者”。10月中旬，社区就张罗着帮一帮这群有爱心的快递小哥，这个想法很快得到了志愿者们的支持。

“前段时间我刚好回湖北老家办点事，多亏了德邦快递的小丁给我爸送米、送油。最

近他们这么忙，我也出份力帮帮他们。”住在福明家园三期的陈小平第一个报名。

“我平时没啥事，我可以报名”“这群快递小哥不容易，算我一个”……大家纷纷在群里接龙报名，名额瞬间被“秒杀”。考虑到分拣快递是一项体力活，招募过程中，网格员婉拒了一些古稀老人的热心。最终，30名志愿者成为快递站的临时快递员，每日在高峰时段“上岗”2小时。

“最近是‘双11’快递高峰期，我们每个快递员基本上每天要送150多单，比平常翻了一番。多亏了社区这些爱心志愿者，帮我们减轻了很多负担！”德邦快递驿站负责人艾尔肯·买合木感动地说。

记者 薛曹盛 文/摄
通讯员 褚燕玲 李梦茹



在医院病房里，王俊浩看同学们给他写的信。 通讯员供图